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Předmluva
Tato evropská norma (EN 482:2006) byla vypracována Technickou komisí CEN/TC 137 „Expozice
pracoviště chemickým a biologickým činitelům“, jejíž sekretariát zajiš»uje SIS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2007 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2007.

Tato evropská norma nahrazuje EN 482:1994.

Většina technických změn mezi touto evropskou normou a předcházejícím vydáním je revize metod
výpočtu nejistoty měření ve shodě s ENV 13005.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
©panělska, ©védska a ©výcarska.
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Úvod
Národní zákony a nařízení založené na evropských směrnicích požadují posuzování možné expozice
pracovníků chemickým látkám v ovzduší pracovního prostředí. Jednou možností pro hodnocení této
expozice je měření koncentrace chemické látky ve vzduchu, v dýchací zóně pracovníka. Postupy
používané pro taková měření mají poskytovat spolehlivé a validní výsledky, aby při jejich porovnání se
souborem limitních hodnot pro expozici v pracovním prostředí se mohlo přijmout správné rozhodnutí,
například určit zda je expoziční úroveň přijatelná, nebo je nutné použít regulační opatření.

Pro jejich význam v procesu hodnocení expozice se vyžaduje, aby postupy měření splňovaly určité
obecné požadavky, které jsou uvedeny v tomto dokumentu. Specifické evropské normy jsou
vypracovány pro různé typy měřicích postupů a měřicích zařízení. Jsou to evropské normy pro zařízení
k odběru prachu (EN 13205), difuzní odběrová zařízení (EN 838), sorpční trubice pro aktivní odběry
(EN 1076), detekční trubice (EN 1231), odběrová čerpadla (EN 1232, EN 12919), postupy pro kovy a
metaloidy (EN 13890), směsi poletavých částic a par (ENV 13936) a pro zařízení s přímým odečtem
výsledků měření (EN 45544 všechny části). V těchto specifických evropských normách jsou zahrnuty
další požadavky na odpovídající postupy a zařízení, kterých se to týká tak, aby se neustoupilo od
obecných požadavků tohoto dokumentu. Kde neexistuje specifická evropská norma, tam se použijí
pouze tyto obecné požadavky.

Požadavky na provedení jsou dány v tomto dokumentu pro jednoznačnost, selektivitu, rozšířenou
nejistotu pro minimální vymezené měřicí rozsahy, pro dobu zprůměrování atd. Tyto požadavky jsou
určené pro použití v atmosférických podmínkách pracovního prostředí. Protože se v praxi setkáváme s
širokým rozsahem těchto atmosférických podmínek, tento dokument specifikuje požadavky, které se
musí splnit měřicím postupem, když je zkoušen za předepsaných laboratorních podmínek.



Odpovědností uživatele je, aby si zvolil vhodný postup nebo zkušební zařízení, které splňuje
požadavky tohoto dokumentu. Jednou možností je získat informace nebo potvrzení od toho, kdo
poskytuje postup, nebo od výrobce zařízení. Typové zkoušení, nebo obecněji posuzování provedení
postupu i hodnocení zařízení může být provedeno u výrobce, uživatele, ve zkušební instituci nebo
výzkumné laboratoři podle toho, kde je to nejvhodnější. Řada existujících postupů pro měření v
pracovním prostředí byla zkoušena jen v části požadovaného minima specifikovaného měřicího rozsahu,
ale ne v celém rozsahu (viz tabulku 1), nebo nebyla zkoušena pro všechny vlivy atmosférického
prostředí a interference přicházející v úvahu. Jestliže tyto částečně validované postupy splňují
požadavky na provedení měření z této evropské normy, mohou být přesto nyní používány. Tyto
postupy se mají vyzkoušet v celém rozsahu, pokud to je rozumně proveditelné. Jestliže neexistují
postupy měření pro chemické látky, které splňují požadavky tohoto dokumentu, má se použít postup
nejbližší specifikovaným požadavkům.
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1 Předmět normy
Tento dokument blíže určuje všeobecné požadavky na postupy stanovení koncentrace chemických
látek v pracovním prostředí, jak je vyžadováno směrnicí 98/24/EC Chemical Agent Directive (viz [1]).
Tyto požadavky se týkají všech měřicích postupů bez ohledu na fyzikální formu chemické látky (plyn,
páry, rozptýlené částice) a použitou metodu odběru vzorku nebo metodu analýzy.

Tento dokument se vztahuje na všechny kroky měřicího postupu.

Tento dokument se vztahuje k měřicím postupům s oddělenými kroky odběru a analýzy a také pro
přístroje s přímým odečtem výsledků měření.

-- Vynechaný text --


